

Nuestra Lucha

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 318

JUEVES, 22 DE SEPTIEMBRE 1938

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Se mantiene la resistencia republicana en la zona del Ebro y se avanza en Levante y Extremadura

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

La contestación checa da en qué pensar al Gobierno francés

París, 21.—A la una de la madrugada terminó la reunión celebrada por el señor Bonnet con sus colaboradores y que había comenzado a primera hora de la noche. Estudiaron con especial detenimiento las informaciones recibidas de Berlín, la situación europea en general y principalmente la contestación del gobierno checo a las proposiciones franco-británicas, en las que se pide un arbitraje del conflicto por el Tribunal de La Haya, deseo que no podrá satisfacer plenamente a Hitler.

Los términos de la nota son un obstáculo del plan que habían preparado en Londres Chamberlain y sus colaboradores británicos y franceses.

Por otra parte, la firmeza del pueblo checo quizás haga fracasar el trámite preparado para satisfacer a Hitler, pero olvidándose en absoluto de Checoslovaquia, no es quien ha de decir la última palabra.

EN PRAGA, SIGUEN LOS CAMBIOS DE IMPRESIONES

Praga, 21.—Han continuado los cambios de impresiones entre los gobiernos de Praga, París y Londres.

Los ministros de Francia e Inglaterra convocaron una conferencia con el señor Brac, desde las dos y cuarto hasta las tres y media de la madrugada y le entregaron una nueva nota de sus gobiernos.

Como consecuencia de esta gestión, se reunió nuevamente el consejo de gabinete en el castillo de Praga.

PREPARANDO LA PRÓXIMA ENTREVISTA

Múnich, 21.—Hitler y Ribbentrop salieron a bordo a las 11 y cuarto en tren para Godesberg.

Chamberlain llegó mañana jueves a su punto y Chamberlain e Hitler resumieron las conferencias a las 3 de la tarde.

TAMBÍEN POLONIA Y HUNGRÍA PIENSAN YA EN REIVINDICACIONES

Praga, 21.—Otras dos nuevas complicaciones requieren ahora la atención del gobierno y son consecuencia de las debilidades que desde el primer momento de presentarse el conflicto de los sudestes amparado por Hitler, han dado muestras las principales potencias democráticas.

Claro es que tales problemas son de menor importancia.

Se refieren a las aspiraciones de Hungría y Polonia de hacer causa común con las minorías establecidas en territorio checo.

De Varsovia se ha recibido la noticia de que en los círculos políticos se habla de que Polonia está dispuesta a abrir sus puertas a los 200.000 polacos de Silesia y que si no es posible hacerlo de otra forma se empleará la fuerza y se asegurará que no se garantizarán las fronteras del

Estado checo, si no se reintegra a Polonia la región Teschen.

También se sabe que los gobernantes húngaros han resuelto, ante la presión de Hitler en su visita a Berlín, intervenir junto a Alemania si fuera necesario.

Se ve que la diplomacia alemana ha tenido estos días una actividad enorme para colocar a su lado a todos los enemigos de la nación checa y ha obtenido indudable éxito, por la debilidad manifiesta e irritante de Francia e Inglaterra, que dejan el campo libre a los dictadores.

NO ES CIERTO QUE CHECOSLOVAQUIA HAYA ACEPTADO LA PROPUESTA FRANCO-INGLES

Praga, 21.—El Consejo de ministros terminó sus deliberaciones a primera hora de la mañana y durante ésta algunos ministros celebraron entrevistas con los jefes de los partidos.

A las nueve y media visitó al presidente Benes nuevamente el embajador de Francia; a consecuencia de la nueva gesta (Continúa en 4.º plana)

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Han continuado en la zona del Ebro los violentísimos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión protegidas por la constante actuación de la artillería italiana y de la aviación extranjera, que bombardearon nuestras líneas durante toda la jornada.

Varios ataques enemigos a la cota 287 de la carretera de Alcolea, fueron totalmente rechazados, destrozándose tres de los doce tanques facciosos que intervinieron en el combate.

También han sido deshechos por nuestras tropas los intentos de los rebeldes, contra las líneas republicanas de Más de Albadén.

La aviación española bombardeó con gran precisión diversas concentraciones en las que causó muchas bajas.

Fuó derribado en combate un bombardero extranjero, sufriendo nosotros la pérdida de un "caza".

LEVANTE.—Los soldados españoles, profundizando su victorioso avance en el sector de Manzanera, han conquistado el Codón y las cotas 1.593 y 1.425, capturando prisioneros y material.

EXTREMADURA.—En la zona de Villafranca de Córdoba, las tropas republicanas conquistaron importantes posiciones.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACIÓN

A las 16 horas de ayer, cinco trimotores italianos "Savoia-81", bombardearon a la altura de Gandia al destructor británico "C. O.-2", sin conseguir alcanzarlo.

La U. R. S. S. cree que se deben agotar todos los medios capaces de conjurar un conflicto

Extremadura

FORTIFICAR

He aquí la palabra, repetida por todas las bocas, hasta llegar a la estrangulación de su mismo sonido: sonido firme, concreto, pero de tonalidad semiafagada, de frase persuasiva para ser dicha de cerca como una consigna de la guardia. Y, sin embargo, es precisamente en esta su carencia de resonancia donde radica su mejor forma de convicción. Una convicción que une, a su indudable característica de imprescindible y urgente imperativo, la absoluta necesidad de traducirla al punto en un hecho. Estos fortificar.

Fortificar a toda prisa; ahorrar,

Joaquín García Fernández

PRISIONEROS CANJEADOS

Cincuenta españoles liberados del yugo fascista

Barcelona, 21.—Como consecuencia de las gestiones de canje que dirige el ministro señor Giral, han llegado a Barcelona cincuenta personas procedentes de las Baleares, en su mayoría obreros, que se hallaban en cárceles y campos de concentración.

El viaje de liberación fué iniciado el 17 de agosto, saliendo de Palma con

rumbo a Castellón a bordo del vapor "Castillo de Peñalver".

En Castellón permanecieron dieciocho días, siguiendo después ruta hacia Alcañiz y de aquí a Zaragoza. Desde esta ciudad se los condujo a Tolosa, donde estuvieron recluidos otros ocho días en la cárcel del pueblo.

Finalmente, en varios caniones su-

GRATITUD

Nuestro compañero en la Prensa, el redactor de "Unidad" Manuel Moreno Pinto, nos ruega bagamos constar públicamente, su más profundo reconocimiento a todos los compañeros de profesión, a sus camaradas y amigos, por las frases de sentida condolencia que le han dedicado con motivo de la muerte de su anciana madre, testimoniando a todos la sincera expresión de su sincera gratitud.

frieron la última etapa que les llevó a Irán.

Una vez en Francia fueron solidamente atendidos por las organizaciones del Frente Popular.

Esta tarde los camaradas liberados fueron visitados por la Ejecutiva del Partido Socialista y varios periodistas.

Impresión del día

INDICACIONES

Al pasar por la carretera que une Murcia con La Alberca hemos tenido la suerte de contemplar un detalle realmente pintoresco. Se trata de unos postes indicadores situados en las dos subidas al puente de "El Reguerón" en los que, con todas las apariencias oficiales, vemos unos coches citados y la sabrosa inscripción: "Cuidado con el otro loco".

No sabemos quién pueda ser el autor de esta broma, ya que no podemos suponer que ni Obras Públicas ni el Consejo Provincial se dediquen a poner "cartelitos subversivos", ni a gastar bromas a los conductores que por el pintoresco camino circulan.

Lo que es el médico

por el Doctor Rayo

Prenada su inteligencia de ideas liberales, los médicos no pueden ser otra cosa que hombres llenos de libertad.

Voy a escribir contra la incultura; voy a escribir para los que no han de leerme, porque no saben; voy a escribir para los cerriles que dicen que los médicos son fascistas, y a los que odian la inteligencia, para decirles lo que es un médico.

Desde los primeros tiempos de la Humanidad, el ser que se dedicaba a aliviar los males de los demás era querido y considerado. Trazarse una vida al servicio del Bien era y es sólo una profesión de seres éticamente superiores. Los sacerdotes de todas las religiones eran, a su vez, médicos, pues únicamente un ser que inspirara sus actos en la divinidad y tuviese su influjo era capaz de todas las perfecciones y del sacrificio por los demás. Hipócrates, después de jurar por la Divinidad que no moriría, afirmaba que jamás revelaría los secretos que adquiriese en el ejercicio de su profesión...

Quien vive continuamente al servicio de la Vida, quien es capaz voluntariamente de exponerse a todos los contagios y a sacrificarse en beneficio de todos, no es un malvado, ni mucho menos. El médico es ese que acepta conscientemente las normas que se deducen del juramento de Hipócrates. Otra cosa es no ser médico. Por eso hay que eliminar,

no al que ejerce la Medicina como tal prescindiendo de sus ideas políticas, sino al que la prostituye con compadrazgos y con enjuagues.

No lo olvides. El médico es un obrero que calladamente sufre y soporta injusticias y desmanes: es un obrero que no se declara en huelga, pues la Medicina es un sacerdocio. Y a ti, que me lees y me comprendes, te pido un favor: No toleres a la chusma que hable de lo que no entiende; preñada su inteligencia de ideas liberales, los médicos no pueden ser otra cosa que hombres llenos de libertad.

Federación de Cooperativas de Murcia (T. M.)

Se previene a las Cooperativas adheridas a esta Federación cuyos números se citan a continuación, puedan mandar a sus Delegados, dos días que se señalan a retirar algunos artículos entre otros aceite.

Se advierte que la entrega de los artículos a las Cooperativas termina el día 28, y las que no lo hayan retirado para esa fecha perderán el derecho a este reparto.

Día 22, Cooperativas números 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 13, 14 y 15.

Día 23, Cooperativas números 16, 18, 19, 20, 24, 25, 26, 27 y 28.

Día 24, Cooperativas números 31, 32, 33, 34, 37, 41, 45, 46 y 47.

Murcia, 21 de septiembre de 1938.—El Secretario.

Pérdida

De un carnet con documentos a nombre de Juan Ruiz Hernández. Se gratificará su devolución en las oficinas del ferrocarril de Murcia a Caravaca.

Comité Nacional de Enlace de la Industria Siderometalúrgica

Con asistencia de todos sus componentes se ha reunido el Comité Nacional de Enlace, despachando cuantos asuntos de trámite se han sido presentados.

El Comité conoció una información extensa, enviada por los Sindicatos Metalúrgicos U. G. T. - C. N. T. de Madrid, relacionada con los incidentes surgidos en los Talleres "Standard", acordando que se desplacen a Madrid, dos miembros del Comité Nacional de Enlace, para dar la solución adecuada al problema planteado.

Los autos de la línea de Alcantarilla

Informados los empleados - responsables de "Industria Obrera de A. T." lo publicado en NUESTRA LUCHA correspondiente al día de ayer, con respecto al servicio de autobuses entre Alcantarilla y esta capital, y siendo la citada Industria la que tiene que responder a tal servicio, debemos hacer la aclaración de qué la no circulación diaria y continua del repetido servicio, no es otra la razón que la restricción de gasolina; pues para cubrir las necesidades de nuestro total servicio hemos consumido ordinariamente más de mil litros diarios y ahora tenemos una asignación de 1.500 litros semanales solamente, razón por la que no nos es posible realizar el servicio a que hacemos referencia con la eplendidez que sería nuestro deseo, no padiendo por tanto, de momento efectuarlo nada más que como lo venimos haciendo; cuatro días en semana.

Por conceder al tráfico de dicha línea la importancia que en realidad le corresponde, debemos hacer la aclaración, para demostrar que tenemos interés en atenderlo, de que por la misma razón de la restricción en las líneas de Blanca, Ricote, Ojós, Villanueva, Ulea, Archena etc., etc., nos hemos visto obligados a no poder dar más servicio que dos días en semana, debiendo tener presente que entre las citados pueblos y la capital, éste, nuestro servicio, es casi con la única comunicación con que cuentan, los mencionados pueblos.

Industria Obrera de A. T.—Rafael Linares. — Luis Paredes.

Necrológicas

D. Joaquín Martínez Ruiz, del Comercio de esta plaza, y su esposa doña Rita Galiano Mesquier agradecen sus sentidos pesames y palabras de consuelo que le han prodigado sus amistades en sus visitas y entierro se han hecho a su querida hija Juana Martínez Galiano, Maestra Nacional de Mazarrón, en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente.

EL PROFUNDO SENTIDO

Palabras del Presidente de la República, pronunciadas el 18 de julio último: "INCUMBE A LOS GOBIERNOS DIRIGIR LA POLÍTICA, DIRIGIR LA GUERRA... LOS GOBIERNOS SE FORMAN, SUBSISTEN O PERFECCION SEGUN LOS VAIVENES DE SU FORTUNA O DE SU POPULARIDAD, COMO LOS APRECIAN LOS ORGANOS RESPONSABLES EN LOS QUE SE REPRESENTA Y POR LOS CUALES SE EXPRESA LA OPINION PÚBLICA, Y PUESTO A DISCURRIR SOBRE LA POLÍTICA Y SOBRE LA GUERRA DESDE AQUEL PUNTO DE VISTA QUE HE NOMBRADO, Y QUE ME PERTENECE POR OBLIGACIÓN, HE PROCURADO SIEMPRE AFIRMAR VERDADES QUE YA LO ERAN ANTES DE LA GUERRA, QUE LO SON HOY, COMO SEGUIRÁN SIENDOLO MAÑANA. SEGURAMENTE ESTAS VERDADES LAS HEMOS DESCUBIERTO ENTRE TODOS, CADA CUAL A SU MANERA. UNOS, LAS HAN DESCUBIERTO POR PURO RACIONALISMO; OTROS LAS HAN DESCUBIERTO POR LOS IMPLENABLES GOLPES DE LA EXPERIENCIA."

Palabras justas, de un sentido agudo, que se han ido ahondando cada día y cada hora en el corazón de los mejores españoles. Palabras que no deben ser olvidadas por nadie, si no quiere morir el sentido de inconsciente, de traidor o de loco.

Se acordó dirigirse nuevamente a los Comités Nacionales de la C. N. T., Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, y Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T., para que, por estos Organismos se proceda a contestar a las comunicaciones que les fueron enviadas, relacionadas con la militarización en los lugares de trabajo, de los obreros que laboran para la Subsecretaría de Armamento, y la intervención por la misma de cuantas fábricas y talleres se dedicen a la mecanización de material de guerra, para que, los Sindicatos de la U. G. T. y de la C. N. T. puedan prestar a estas disposiciones de Gobierno, la máxima colaboración de que sean capaces.

Sección Normalista de la F. E. T. E.

Se ha confirmado, con gran dolor por nuestra parte, la muerte de nuestro querido e inolvidable camarada, Pedro Martín Blázquez, el cual como tantos otros ha dado su vida en holocausto de la patria, en uno de los frentes extremeños.

Joven dinámico, de inteligencia fecunda y privilegiada, su figura se destacaba, siendo la admiración de sus compañeros y profesores. Ante él se vislumbraba un porvenir plétórico de vida.

Militante de la J. S. U. y directivo de la F. U. E., supo poner todo su cariño y todo cuanto valía para que la Sección Normalista fuese el nervio que diese la tónica a la F. E. T. E.

Fruto de su labor constructiva y educadora, fué la fundación de la Escuela Popular de la F. E. T. E., durante el tiempo que fué presidente de la Sección Normalista de esta capital.

Sus dotes de educador le llevaron a ser responsable de las Milicias de la Cultura, en la 6.^a Brigada Mixta, donde realizaba una labor que era la admiración de todos sus compañeros.

La metralla fascista ha hecho que la Sección Normalista, pierda el mejor de sus dirigentes. Imitémosle.

Reciba su familia el testimonio más sincero de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Por la Sección Normalista de la F. E. T. E: La Presidenta, J. Santos Sánchez.

El festival celebrado el 1.º de octubre en el Romea

EL ARTE Y LA GUERRA

En la función que el lunes celebró el Teatro Romea el Conjunto que actúa con Miguel de Molina se puso de manifiesto lo identificados que están con la causa de la Legalidad Republicana estos artistas.

Con desprendimiento que les honra, y que en nombre de Murcia y de España agradecemos, supieron llevar al corazón del público, con las exquisitez de su arte, la nota emotiva del momento trágico que vivimos.

La nota festiva de "Alady", maestro en el fino humorismo, el selecto ritmo gitano en acento, además y baile de "Miguel de Molina", la prestancia, esmaltiz y plasticidad de "Berta Adriany", la justezza y elegancia en el baile de los chavalillos valencianos Balkiss-Raga, la elasticidad del danzante "Montesi", el artístico candor de la niña "Angelita de Vega" y el selecto reyador pancho "Vicente Luna" se fundieron esa noche con el amor a la Patria, produciendo con lo cómico y lo patético el complejo de lo sublime. Que tengáis bienaventuranzas en sus actuaciones futuras. Dejan un grato recuerdo de su paso por esta ciudad que quedará imborrable en la memoria de los que asistieron atraídos por la finalidad que se buscaba.

Eso es el arte, emoción y ellos supieron lograrlo. Enhorabuena.

Murcia, 20 septiembre 1938.

El Frente Popular Federal.

Los hartos y los hambrientos

(De un artículo de A. Huerta. Revista "NORTE"-Agosto)

Los "hartos" piden a Chamberlain que pase a la ofensiva. La caballería de San Jorge (dona libra esterlina) puede ganar una batalla incruenta. La ofensiva económica iniciada y detenida para no irritar a Berlín, puede salvar el Imperio. El plan Vansittart se inició financiando el rearme de la ex-sultana Puenta. Cuando entró en Ankara el oro inglés por una puerta, salió por la otra la influencia germana. Carol de Rumania obtuvo pronto idéntico auxilio. El, personalmente, irá a Londres en busca del viático. Con lord Buncimann se ha presentado en Praga un especialista en cuestiones económicas y su viaje ha despertado la indignación y el temor de la Wilhelmstrasse.

La diplomacia totalitaria, movida a base de amenazas, no puede competir con la británica, engrasada con oro. El pleito se resolviera, inexorablemente, a favor de Inglaterra, si Alemania no abandona las palabras para echar mano a las ametralladoras. Pero está muy reciente el escarmiento de 1918 para que no lo piensen bien en Berlín. El Vaticano—el más alarmado en este caso—señala con insistencia progresos en los núcleos belicosos italianos y alemanes; el Foreign Office no comparte estas alarmas. Esté el uno o el otro en lo cierto, lo indudable es que, metida Inglaterra en el pleito, los totalitarios serán vencidos, tanto si discuten, como si luchan. Una vez más, los "hartos" llevan las de ganar frente a los "hambrientos".

—
¿Qué se desprende de todo eso en relación con el problema español? Una cosa muy sencilla: La resistencia nos dará la victoria. Sobre todo si sabemos evitar que la resistencia tenga el menor contacto con la estridencia.

INFORMACIÓN DE BARCELONA

HASTA LOS REQUETÉS SE RESISTEN A ENTRAR EN FUEGO

Barcelona, 21.—Han llegado noticias de que en los combates habidos en la Sierra de Caballs, donde los invasores sufrieron pérdidas enormes, después de un cañoneo intensísimo de las baterías italianas, se ordenó el avance de 800 requetés para ocupar una de las estribaciones de la sierra.

En un impulso energético, sobre pasaron el lugar a que habían llegado los tanques, pero al intervenir las fuerzas republicanas, fué tal el estrago que se les causó, que fueron escasísimos los que pudieron retirarse por su pie.

Seguidamente el mando faccioso ordenó un nuevo asalto a cargo de 1.000 requetés que había de reservar. Estos, que ya tenían noticias de lo que les había ocurrido a sus compañeros, se negaron a realizar el servicio.

Lograron salir del campo de lucha y cuando se dirigían a su base, entablaron tiroteo con fuerzas de la guardia civil, que tenían orden de evitar siguiéndoles su camino.

Barcelona, 21.—Según datos recogidos, la población evacuada del territorio en poder de los rebeldes y concentrada en su zona, es de 1.800.000 refugiados y de 1.200.000 evacuados en fecha anterior al avance de los facciosos por tierras de Aragón.

Actualmente el conjunto de evacuados y refugiados se aproxima a cuatro millones, de los cuales se encuentran en Cataluña, aproximadamente, una cuarta parte y el resto en las demás regiones.

El número de niños refugiados es de 500.000. Teniendo en cuenta que con anterioridad a la sublevación, la población de España era de 23 millones y medio de ha-

bitantes, de los cuales quedaron a nuestro lado, cerca de 13 millones, puede calcularse que casi las tres cuartas partes de los españoles están en la España republicana.

Barcelona, 21.—El comité nacional de ayuda a España ha recibido un telegrama dando cuenta de haberse constituido en Hollywood el comité filial integrado por destacados artistas de la pantalla.

Al facilitar la noticia el comité nacional dice que es indudable que una corriente de simpatía hacia la República española crece de día en día en América.

El caso de Hollywood, ciudad en la que los artistas hacen una vida opulenta dignamente ganada con su genio, da lugar a pensar de qué modo las masas proletarias deben producirse hacia sus hermanos de ideas.

Barcelona, 21.—Ha llegado la camarada Godman, batalladora defensora del proletariado, para convivir con los obreros españoles.

Ha dicho que los trabajadores de todos los países han debido hacer mucho más que lo que han hecho, si les hubieran dejado sus dirigentes y si hubieran tenido quien les impulsara.

Recuerda que las proposiciones de la A. I. T. a la II Internacional para realizar actos de sabotaje fueron rechazadas.

En Inglaterra los sindicatos, separándose del camino de imprudencias suicidas que les marcaban sus dirigentes, han hecho pasar a través de una barrera de frialdad y egoísmos, su resolución terminante de que al pueblo español le *Merque las armas necesarias*.



Nuestra Lucha

¿Olvidan nuestra tragedia?

por FABIAN VIDAL

La atención de Europa está fija en Checoslovaquia. Y centenares de millones de hombres y mujeres aguardaron con ansiedad el discurso que iba a pronunciar Hitler en Nuremberg un domingo. ¿Qué dirá el Führer? ¿Anunciará la paz o la guerra? El hecho de que las vidas de los europeos de la actual generación dependa del capricho o la locura de un perturbado, antiguo pintorillo de puertas y ventanas, víctima de una herida en la cabeza que le

causó graves trastornos mentales, prueba a qué grado de desorganización y extravío ha llegado el mundo. Sesenta millones de alemanes y cuarenta millones de italianos se han esclavizado a dos megalómanos y están dispuestos a seguirles en todas sus absurdas empresas insensatas. Y las democracias, lejos de unirse para poner a estos dementes la indispensable camisa de fuerza, temblan ante ellos.

—

En ese Congreso nazi de Nuremberg donde habló Hitler, estaba representado el franquismo. Estaba representado el franquismo. Estaba representado por Millán Astray. No podía haber buscado más idóneo embajador.

Millán Astray es el que gritó en Sevilla, cuando fué a dicha ciudad en unión de Franco, allá por las primeras semanas del proconsulado de Queipo: "¡Viva la Muerte!" Fué también él que lanzó aquel famoso "¡Muera la inteligencia!", después de un discurso de Unamuno en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca. Cuando vitoreaba a la Muerte, a orillas del Guadalquivir, Andalucía era una inmensa sucesión de cementerios. Y no sólo se fusilaba. Se ataba a los izquierdistas a los áboles de las carreteras, se les rociaba con gasolina y se les prendía fuego. Y era convertidos en teas humanas. Y así se recordaban los tiempos de Nerón...

El fascismo y sobre todo el fascismo radical a la española—a la española de Franco, Gomá y consortes—es planta que solo medra al lado de las tumbas. Y que se deshoja y seca, si sopla sobre ella el viento de la cultura. Ha hecho bien el generalísimo enviando a Millán Astray a Nuremberg. Otro delegado cualquiera no hubiese simbolizado, tan admirablemente como el excaudillo de los apaches de la legión, todo lo que hay de salvaje y bestial en el llamado "movimiento nacional".

—

Pero mientras los gobiernos y los estados mayores vuelven sus miradas a la Europa central, sigue cerrada la frontera francesa con España y continúan desembarcando en los puertos que poseen los rebeldes soldados y material de Italia y Alemania. Todos los días, la prensa de Francia, Inglaterra, Bélgica, Suiza, etc., publica despachos de Gibraltar, Tánger y Hendaya en que se cuenta de la llegada de navíos cargados de tropas, cañones, ametralladoras, tanques, proyectiles. Todos los días también, se pasan en los aeródromos de los fácitos aviones alemanes e italianos que cruzan Francia o el Mediterráneo, tripulados por sus propios pilotos, en vuelo directo desde sus bases de origen. La gran infamia de la No Intervención en sentido único sigue y perdura, ante la indiferencia de pueblos y gobiernos. Nuestra horrible tragedia pasa a segundo plano. Y el Comité de Londres no se retira...

—

Nuremberg... Hitler... Pero ¿Y el Ebro? ¿Y Levante? ¿Y Extremadura? ¿Y nuestras ciudades mártires, bombardeadas por aéros asesinos a jornada? ¿Y todo el immense drama español, con su millón de muertos?

Dice "El Socialista"

"Déjense los descontentados y rencoresos de atizar la tea de la discordia en el seno de nuestro partido. Erran los que suponen que de una fuerza política como la que representa el partido socialista, se puede hacer y obrar caprichosamente. Es desconocerlos, aunque los propósitos censurables se respalden con veteranías que al final, muestran una inconsciencia tan alegre como desenfadada."

En el Palmar

Ayer se trasladó a este pueblo una representación del Comité de la Agrupación Socialista murciana al objeto de constituir la Sección correspondiente.

Tras unas breves palabras del presidente de la Agrupación de Murcia, que explicó a los reunidos los puntos fundamentales de la doctrina del Partido y de las normas para el funcionamiento de la Sección, quedó elegida la representación en el Palmar, recaiendo la presidencia en el compañero Blas Lajarrín.

El acto resultó muy sencillo.

Descamos a la nueva Sección Socialista que el acero preside sus resoluciones y que el viejo Partido arraigó en buena tierra.